

林武在市委书记、工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会上强调

深化抓党建促基层治理能力提升专项行动 切实把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒

蓝佛安出席

本报讯 12月23日,省委召开市委书记、工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会。省委书记林武主持会议并作点评讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持大抓基层的鲜明导向,全面落实基层党建工作责任制,持续深化抓党建促基层治理能力提升专项行动,切实把全省基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,为全方位推动高质量发展提供有力组织保证。省委副书记、省长蓝佛安,省委常委出席会议。

林武对各市委书记、工(党)委书记述职情况逐一点评,既肯定成绩,又指出问题,与大家一起研究改进措施。他指出,从述职和掌握情况看,各市委书记和工(党)委书记深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,按照全方位推动高质量发展的目标要求,认真履行基层党建主体责任,扎实开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,推动基层党建工作取得新进步,基层治理能力得到新提升,为全省防疫情、稳经

济、保安全各项工作提供了有力保障。同时要看到,在党建和业务融合、社区党建力量等方面还有一些不适应的地方,下一步要针对性加以解决。

林武指出,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好基层党建工作意义重大。各级党组织和党组织书记要深入学习贯彻党的二十大精神,扛牢主体责任,围绕中心大局,持续深化抓党建促基层治理能力提升专项行动,推动更好发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,确保党的大政方针传达到基层、落实在基层。一要强化政治引领,牢牢把握正确方向。切实把政治建设摆在首位,进一步严明政治纪律和政治规矩,加强对各领域社会组织的政治领导,教育引导广大党员干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉把“两个维护”体现到坚决贯彻党中央决策部署及省委工作要求上,体现到履职尽责和日常言行上。二要强化思想引领,用党的创新理论凝心铸魂。牢牢抓好学习贯彻党的二十大精神首要政治任

务,并与贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神结合起来,分级分类开展好教育培训活动,做到全面覆盖、学深悟透、学以致用,把学习成果转化为全方位推动高质量发展的思路举措,汇聚起奋进新征程、再创新业绩的强大正能量。三要强化组织引领,构建严密组织体系。建强城乡基层党组织链条,用好疫情防控、开发区建设等方面党建工作经验,推动和探索把党的组织建在网格上和建在产业链、供应链、创新链上,抓好新业态新就业群体党建工作,切实把党的组织优势转化为发展优势。四要强化能力引领,全面提升基层治理效能。推进村(社区)党组织书记星级化管理,实施好“乡村振兴万人计划”,深化乡镇(街道)综合行政执法改革,抓好城市“基层大脑”“数字乡村示范村”建设,推动政策、资金、人才等要素下沉基层,完善群众参与决策机制,更好为群众解难事、办实事、办好事。五要强化机制引领,探索推进基层党建新路径。围绕基层治理的理念方法、体制机制等方面创新,不断健全完善分

类指导、项目牵引、典型推广、考核评估等机制,着力解决责任不细不实、党建业务“两张皮”等问题,努力取得更多制度性成果,实现基层党建制度与基层治理机制有机衔接、良性互动。林武强调,各级党组织书记是抓好基层党建的“关键少数”,要始终保持奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,切实担负起统筹谋划之责、破解难题之责、以上率下之责,以责任落实推动工作落实,扎实做好基层党建各项工作,并认真接受党员群众监督。

会上,各市委书记、工(党)委书记进行了述职。中央组织部组织二局有关同志到会指导,对我省基层党建工作取得成绩给予肯定,就进一步落实基层党建工作责任制提出了指导意见。与会人员对述职情况进行了测评。

各市委书记、工(党)委书记,省直各部门党组(党委)书记,省管国有企业、省管本科院校党委书记,省委党建工作领导小组成员,部分基层“两代表一委员”及党员干部群众代表参加会议。(山西日报记者)

减少患者奔波之苦

病历复印线上预约邮寄到家

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨卫军)为了更好地服务患者,减少患者和家属排队等候时间,12月22日,省第二人民医院开通病历复印线上预约和邮寄服务,有需求的患者及家属不用跑腿,通过手机微信即可完成线上申请,实现病历邮寄到家,或线下自取。

患者或家属可以关注公众号“山西省第二人民医院”或“病案通”,填写住

院信息,并上传身份照片后,按需选择复印用途,并在线上支付相关费用后,便可提交病历复印申请。在病历复印整个过程中,有专职客服解答患者的疑问和咨询。

患者或家属也可根据自身情况选择线下自提或是病历邮寄。选择邮寄的,需详细填写收件人地址等信息。病历复印完毕,寄出后,将通过微信公众号发送寄递信息,提醒患者和家属

保持电话畅通,随时注意查收。当然,患者也可以选择预约自提,病历复印完成后,公众号会发送自提码给患者,患者可凭自提码和有效身份证件,到医院病案室提取。

当然,需要提醒的是,从12月19日起,出入省二院不再查验核酸阴性证明,选择自提的患者可很方便地出入医院,只需全程规范佩戴口罩,保持1米线距离即可。

古交市:

采样点升级为诊疗站 群众就医买药更方便

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 康巧珍 晓心)12月24日,在古交市大川西路的古交市中医预防新冠便民服务站,陆陆续续有居民前来就诊。这里原是一处核酸采样亭,经改造升级为中医预防新冠便民服务站,为市民提供中药预防茶饮(汤剂)和中药预防香囊,既方便群众,又减少聚集,借助中医药防治疫病的独特优势,为古交市民健康保驾护航。

在古交市卫体局的统一调度下,古交市中医医院积极应对现阶段新冠疫情,结合古交的气候特点,组织中医专家,运用《伤寒杂病》和《瘟疫论》群体化和个体化诊疗相结合方法,采取中医辨证用药,特别推出中药方剂,对新冠病毒的预防性治疗,提高身体抗病能力,并第一时间采购中药材,严把质量关,储备了充足的药源。

此外,古交市中心医院便民发热门诊站在市民广场原核酸亭挂牌启动,以应对新冠阳性患者不断增加的新形势,提升群众就医买药便捷度。改造后的诊疗站分为门诊咨询和缴费取药两个窗口,采取“一医一护”的服务方式,一位医生在诊室提供诊疗服务,一位药房工作人员提供发药和结算服务,诊疗站内,板蓝根颗粒、氨咖黄敏胶囊、去痛片等退热、抗病毒药品齐全。针对前来问诊的患者,服务点内的医生会在详细了解症状后开方配药,从接受全科医生诊疗再到开具处方、完成配药,整个过程在5到10分钟左右即可完成。

“诊疗站虽小,但专业性有保障,而且基本功能具备,医院的党员同志们都主动请缨,纷纷化身成为患者解难题的暖心人,市民即看即走,不仅解决了当下看病难、买不到药的问题,更是缓解了各个医院排长队、医疗挤兑的难题。我们将进一步灵活调整诊疗站服务模式、优化医疗服务,满足群众需求。”古交市中心医院相关负责人介绍。

下一步,古交市各医院将陆续启动便民发热门诊站,同时,根据实际情况,在商场超市、农贸市场,活动中心等重点公共场所启动咨询点,动态调整优化发热门诊服务点配置,灵活调整诊疗站服务模式,进一步优化基层医疗服务,满足群众“就近就便”就医需求。

疾控专家分赴基层 指导疫苗接种工作

本报讯(记者 刘涛)为保证全市老年人新冠病毒疫苗接种工作规范、安全、有序开展,连日来,市疾控中心成立4个指导工作组,分赴基层,对全市老年人新冠疫苗接种情况进行指导。

指导工作组重点对接种任务多、80岁以上老年人第1剂接种率未达90%的县(市、区)进行现场指导。每个县(市、区)抽查1个至2个接种单位,对

工作人员培训、工作人员对老年人接种相关技术要求与指标掌握情况、接种前知情告知与禁忌症筛查、疫苗储备及规范使用、现场不良反应处置应对等相关内容现场指导。现场发现,所有接种门诊新冠病毒疫苗储备充足,所有接种门诊均储备足量灭活疫苗、重组蛋白疫苗、注射式腺病毒载体疫苗,部分接种门诊可提供吸入式腺病毒载体疫苗。

针对发现的问题,专家现场指导纠正,建议各县(市、区)结合当前疫情形势,以及各门诊工作任务及人员情况,因地制宜制定接种服务方案,加强门诊与社区协作,对目标人群开展更详细准确的摸底,按需逐一组织接种;科学把握老年人接种禁忌症,确保应接尽接;组建上门接种服务工作组,为失能、半失能老人开展上门接种服务。

在线不减质 居家不降效

小店区“云教研”提升教学质量

本报讯(记者 张晓丽)12月24日,记者从小店区教育局了解到,为了进一步提高教师的课堂教学水平和教学质量,促进教师的专业成长,同时营造积极进取、相互学习、交流合作的浓厚教研氛围,小店区各学校积极开展线上教研活动,成效初显。

三十八中开展了线上英语学科思政课观摩教研活动,英语首席教师李

勇立呈现了一节英语思政阅读课。学生们通过线上“师生交互批注”功能与老师互动,积极参与课堂活动,评课环节中,教研员、校领导、听课教师热烈讨论,碰撞出思维的火花,教与研携手,学与思并肩。

师范街小学英语组教师带着线上教学的收获、经验、亮点和疑惑走进线上会议室,四位英语老师分别从培养

学生的思维能力、教学单元化探索、绘本教学以及跨学科主题学习来谈论自己的想法。活动中,教师们畅所欲言,表示会继续探究,巧用云端平台,提升英语教学水平。

小店区第三实验小学全体学科教师齐聚线上,举行全学科教研活动,努力实现“停课不停学、在线不减质、居家不降效”。